



издается с 16 марта 1971 года

Голос времени

5 ДЕКАБРЯ
СРЕДА 2001

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Выборы -
16 декабря

Юрий ГОНТАРЬ - кандидат в депутаты Государственной Думы Ставропольского края Политик и человек, или Неизвестный Гонтарь

Каждый избиратель, который приезжает к Ю. Гонтарю на прием, бывает принят. Сам Юрий Афанасьевич говорит: "Я всегда думаю, если бы это была моя мама (она умерла два года назад, светлая ее память), если бы она приехала за триста километров и ей бы сказали: "Вас сегодня принять не могут". Она заплакала бы и ушла. Они

ведь и ругаться не умеют, старики..."

Гонтарь не скрывает, что использует свои служебные полномочия, чтобы добиться решения проблем восточных районов края. И сейчас, выезжая на места, проводит планерки со строителями, коммунальщиками, другими специалистами.

показали, что на месте Кузнецова мог оказаться руководитель любой территории Северного Кавказа после Буденновска был Кизляр, а через несколько лет - вторжение в Дагестан. Юрий Гонтарь не бросает друзей, он всегда до последнего...

На многолюдной ногайской свадьбе тамада объявил: "Первое слово предоставляется крестному отцу жениха - Юрию Афанасьевичу Гонтарю". Как появился у Гонтаря ногайский крестник-мусульманин? Парень погибал, нужна была сложная операция, стоившая очень больших денег. Сама судьба привела его к своему депутату. Юрий Гонтарь стал искать возможности помочь и нашел их. Парня спасли. И таких судеб не одна, когда он возвращал людям надежду, да и саму жизнь.

Юрий Гонтарь - один из инициаторов строительства монастыря в Кочубеевском районе, в селе Барсуковском. Он пригласил меценатов, архитекторов, был создан оригинальный проект. Митрополит Гедеон освятил место строительства. Получили благословение патриарха Алексия II. Но пока проблемы с деньгами. А вот в Нефтекумске завершается строительство православной церкви. И это будет одна из лучших церквей на востоке края. При поддержке Ю. Гонтаря строятся и мечети. "Я глубоко убежден, что альтернативы нашему совместному проживанию на Ставрополье нет", - говорит он. - Религия, если она не экстремистская, зовет людей к миру, созиданию и взаимному уважению, а не к разрушению. Это надо поддерживать".

Далеко не каждый руководитель может похвастаться званием "Почетный житель города". У Ю. Гонтаря таких званий не одно. Он почетный гражданин города Нефтекумска. А не так давно своим почетным гражданином его называли в селе Урожайном Левокумского района. Но Ю. Гонтарь никогда этим не бравирует, считает, что такую награду могли бы получить сотни его земляков. Он редко употребляет местное имение "Я". Даже о сделанном им самим говорит "Мы". О своем звании "Заслуженный строитель России" говорит, что это звание в большей степени заработали каменщики и штукатуры, с которыми он строил.

Один из самых непопулярных в крае законов, принятых ГДСК, - о едином налоге на вмененный доход. Позиция Ю. Гонтаря: налог не должен душить предпринимательство. Татаромонголы обложили Русь 10-процентной данью, и это считалось игом. Наш бизнес платит 90 процентов. О каком государственном подходе можно говорить в этом случае, считает Ю. Гонтарь. "Буду требовать снижения ставок налога для предпринимателей в городах районного значения и небольших населенных пунктах", - не скрывает он.

Вниманию избирателей!
Избирательный штаб Юрия Гонтаря находится по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 48. Райсовпроф. Телефоны: 4-27-56, 4-17-97.



Когда в Буденновске вторглась банда Басаева, Ю. Гонтарь, положив в карман пистолет, который был у него со времен работы главой Нефтекумского района, вертолетом вместе с А. Коробейниковым, главным хирургом края Э. Байчоровым и группой десантников вылетел туда. "Была информация, что часть бандитов пошла на Нефтекумск. Мог ли я не быть со своими земляками?" Нефтекумск оказался вне опасности, и Ю. Гонтарь в Буденновске взял на себя руководство гражданским штабом (он - подполковник запаса). Питание и водоснабжение жителей осажденного города, организация работы прибывших врачей - все это нужно было делать.

После буденновской трагедии федеральные власти отстранили от должностей многих руководителей в крае, в том числе и главу администрации Е. Кузнецова, который, по их мнению, не уберег край. В атмосфере всеобщей подавленности мало кто смел тогда против этого возражать. В Москву поехал один Ю. Гонтарь. По сути, речь шла о части Е. Кузнецова и его дальнейшей судьбе. Ю. Гонтарь неделю ходил по высоким кабинетам правительства, Думы, выступал в Совете Федерации. И произошел, пожалуй, единственный случай, когда президент изменил свое решение. Трагические события впоследствии

Профсоюзы Кировского района делают свой выбор:
Юрий Гонтарь - наш кандидат!

Уважаемые кировчане!

16 декабря этого года состоятся выборы депутатов в Государственную Думу Ставропольского края. А это значит, что настал момент, когда судьбу родного края надо определить нам, его труженикам. И ошибиться нельзя.

Демократия - это власть народа, а не разного рода ловкачей, ненасытных пройдох, коррумпированных дельцов и спекулянтов всех мастей и пошибов. Власть народа станет реальной лишь тогда, когда мандатами депутатов краевой Думы станут обладать сами трудящиеся. Привести в Думу лучших, честных и ответственных - наша задача, и она нам по силам.

Профсоюзы - не политическая организация, они объединяют людей труда для защиты социально-экономических интересов. Решив участвовать в предвыборной борьбе, мы подставляем себя под град нападок и обвинений, и делаем это сознательно. Ибо сегодня, как никогда,

Уважаемые кировчане! 16 декабря нам предстоит определить, кто будет принимать краевые законы, по которым жить нам и нашим детям, и организовывать их исполнение на местах. Мы, представители профсоюзов, открыто говорим: нам будет намного проще отставать наши с вами права, имея в краевой Думе своего представителя в лице Юрия Афанасьевича Гонтаря. В его программе действий четко сказано: прекращение искусственного банкротства и приоритетная государственная поддержка сельхозпредприятиям; Кировскому и Курскому районам - особую программу по укреплению материальной базы здравоохранения и образования, ускоренному строительству школ, объектов водо- и газоснабжения, автодорог; обеспечение безопасности жителей.

Юрий Гонтарь ставит во главу угла наши с вами интересы. Сделаем правильный выбор, защитим свое право достойно жить и честно трудиться на родной земле!

Валерий АВРАМКИН, председатель районного объединения организаций профсоюзов.

Юрий Гонтарь - это наш кандидат!

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

**Выборы -
16 декабря**

Александр ИЩЕНКО - кандидат в депутаты Государственной Думы Ставропольского края

Золотой фонд России

**ПОДРОГИН Вадим Анатольевич, фермер,
34 года, п. Комсомолец.**

Александра Николаевича Ищенко я знаю еще со студенческих лет, мы с ним одно поколение молодых предпринимателей, даже один и тот же Ставропольский сельскохозяйственный институт закончили одновременно, только я - агроном, а он - экономист-организатор.

Я работал главным агрономом в ГПЗ “Комсомолец”, потом стал фермером, и по роду своей деятельности мне не раз приходилось встречаться с Александром Николаевичем и иметь дела с его компанией. С ними работалось легко, они не требовали предоплаты за ГСМ, четко выполняли все свои гарантии и у меня никогда не было нареканий в адрес компании по качеству топлива, машины. К каждому клиенту здесь подходят индивидуально, без разницы, крупный это товаро-производитель или мелкий фермер, ко всем с должным уважением. Наши партнерские отношения строились на полном доверии друг к другу, и каждый старался четко соблюдать условия договора.

Я считаю, что именно такие отношения в деловом мире должны стать основой нашей экономики. России нужны грамотные, высокообразованные профессионалы, такие, как Александр Николаевич.



Он сумел создать компанию, которая стала конкурентоспособной на мировом рынке! А для этого человек должен обладать недюжинными способностями, уметь работать по 25 часов в сутки (а Ищенко настоящий «трудоголик»), видеть перспективу на много лет вперед, чутко ориентироваться в стихии рынка, обеспечить подбор кадров, постоянно создавать новые рабочие места, заботиться о внедрении новых технологий. И Александр Николаевич Ищенко доказал своей деятельностью на посту генерального директора ОАО “ЛУКОЙЛ-КМВ”, что ему по плечу большие дела.

И потому я верю, что в Госдуме края этот человек будет просто необходим и как экономист (он кандидат наук), и как аналитик, и как практик с богатым опытом. Такие люди - золотой фонд России.

Ему всего 40 с небольшим и, несмотря на свою занятость, он преподает в вузе, стараясь передать молодым свои знания и опыт. А у такого специалиста-профессионала есть чему поучиться.

Я лично с большим уважением отношусь к этому человеку, он всегда добился своим тру-

дом, благодаря упорству в достижении цели, своему интеллекту, хозяйствской рачительности и деловой хватке. Именно такие люди, которые не на словах, а на деле, могут реально помочь развитию края, и нужны в Думе.

Я, моя семья, мои друзья и родные отдадим свои голоса за Александра Николаевича Ищенко.

Надеюсь, что в нашем районе достаточно мудрых людей, которые реально могут оценить достоинства и возможности этого человека и проголосовать за его кандидатуру.

К власти идет человек состоятельный, который не нуждается в каких-то гарантиях и привилегиях, он сам их может обеспечить для нас в силу своих материальных возможностей и большого желания делать добро на этой земле.

Я голосую за Александра Николаевича ИЩЕНКО

КАМЫШАНОВ Валентин Владимирович, заместитель генерального директора ОАО “Марьинское”, 52 года, ст. Марьинская.

Почему? Мне импонирует его глубокая порядочность, высокая ответственность. Это человек с крепкими нравственными устоями и четкой гражданской позицией, хороший семьянин. Он искренне хочет и может оказать конкретную реальную помощь и Кировскому, и Курскому районам, ибо за них стоит состоятельная компания, которая создана им и процветает, и средства которой он может инвестировать в развитие сельскохозяйственного производства, а это и создание рабочих мест, и обновление техники, и внедрение новых технологий, и ГСМ, удобрения, химикаты. И реализация нашей продукции по выгодным ценам, а значит, своевременная приличная зарплата, социальные гарантии.



Александр Николаевич - человек, цельностремленный, знает, чего хочет, и добивается этого. Он сам постоянно учится и учит всему, что знает и умеет, других (преподает в вузе).

К власти идет человек состоятельный, который не нуждается в каких-то гарантиях и привилегиях, он сам их может обеспечить для нас в силу своих материальных возможностей и большого желания делать добро на этой земле.

Каждое его обещание - гарантия исполнения.

Это русский парень, рожденный в Русском селе, воспитанный на наших лучших национальных традициях, его родители - крестьяне, люди добро-

порядочные и трудолюбивые, сумевшие передать сыну свои лучшие качества.

Он молод, полон сил и энергии и способен сделать много полезного для жителей нашего региона, края, а в целом и для всей России.

Я обеими руками голосую за Александра Николаевича Ищенко! Он достоин представлять избирателей Кировского района в Государственной Думе Ставропольского края

Я призываю своих земляков не быть равнодушными к тому, что происходит в настящее время в стране, крае, регионе, и, если вы хотите, чтобы наша жизнь изменилась к лучшему, не отсиживайтесь в день выборов по домам, а придите избирательные участки и проголосуйте за Александра Николаевича Ищенко! Вы не ошибитесь в своем выборе.

селку Солнечному, строительство газобаллонной станции, доведение до ума бассейна на территории 13-й школы - Александр Николаевич обещает помочь решить все эти проблемы. А он не привык бросаться словами, он упрям и всегда доводит начатое до конца.

И еще скажу: я человек немолодой, сам имею почти 25-летний опыт руководящей работы, но первый год наблюдал и за депутатами. Много их было, самых разных политических убеждений, но единственное, что они могли, - просить губернатора, правительство края. Правлению с ними у Александра Николаевича Ищенко есть неспоримое преимущество: имея собственные деньги, он сам может решать многие проблемы. А статус депутата даст ему в этом дополнительные возможности.

Поэтому сегодня я призываю всех своих земляков 16 декабря отдать свои голоса за А.Н. Ищенко - иными словами, за достойную человеческую жизнь на своей земле.

Вниманию избирателей!

Снаказами и предложениями вы можете обращаться в штаб кандидата А.Н. Ищенко по адресу: г. Новопавловск, ДК им. С.М. Романко, 2-й этаж, телефон: 2-35-06.



альную сферу. Больницы, школы, детские сады, дома культуры.

Еще одна из целей Александра Николаевича: насытить район собственной качественной продукцией, отказаться от “ножек Буша” и прочего сомнительного импорта, построить в городе (а на перспективу - и в селах) комплекс магазинов фирмы ОАО “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт”, где будут отделения продукции животноводства и земледелия, овощей и фруктов, рыбы, а кроме того, - отдел приема заказов с доставкой их на дом и специальный отдел, где ветераны войны и труда, пенсионеры будут покупать любые продукты по сниженным ценам.

Все это не беспочвенные фантазии - потенциал такой у района есть. Скажу хотя бы только о рыбе. В свое время я возглавлял в Новопавловске рыболовческое хозяйство, не очень крупное. Там мы имели тысячу 500 тонн (!) товарной рыбы, продавали ее в Тольятти, Сыктывкар, другие города страны, построили питомник - на него ушло свыше миллиона рублей! - для выращивания малька. Я на своем опыте знаю, что нашего района есть все возможности, чтобы обеспечивать кировчан свежей рыбой круглый год и продавать ее за пределы района, и, следовательно, иметь немалую прибыль.

Мне скажут, а где же взять деньги, чтобы воплотить все эти радужные картины в жизнь? А деньги уже есть, это доходы имеющегося автозаправочных станций по всему Северному Кавказу ОАО “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт”, генеральным директором которого является Ищенко.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Кандидаты в депутаты Государственной Думы Ставропольского края

Александр ИЩЕНКО.
Порядок и порядочность во всём



Александр Александрович Шипилов. Профессия - инженер-механик ходильных и компрессорных машинных установок. Живёт в станице Зольской.

В газете решил выступить потому, что точно знаю, за кого надо проголосовать 16 декабря, - за Александра Николаевича Ищенко. Знаю и хочу посоветовать другим.

Почему? Причина простая. Во-первых, я восемь лет прожил с Александром Николаевичем в одной станице и хорошо знаю его как человека, как товарища. Во-вторых, я знаю его как руководителя: вот уже три года я работаю под его началом, возглавляю автозаправочную станцию № 1 в станице Зольской.

Работать под его руководством одновременно трудно и легко, ответственно и интересно. Трудно потому, что Александр Николаевич необыкновенно требователен, причем ко всем без исключения, начиная от простого оператора до заведующих станциями, своих замов и заканчивая самим собой. Добросовестно, на полную катушку исполнять свои обязанности должны все, и поблажек тут не жди. Легко потому, что и вознаграждение соответствующее плюс человеческое отношение к каждому из своих подчиненных и в любую трудную минуту - помочь и поддержать.

Александр Николаевич во всем любит порядок и, будучи генеральным директором, во все дела фирмы вникает лично. Он думает не только о том, как расширить производство и увеличить прибыль, но и о том, чем и как привлечь клиента.

Периодически Александр Николаевич сам приезжает с проверками, и уж тут держись. Разгильдяйства, халатности, невнимания к делу не терпит, и такие люди в "ЛУКОЙЛЕ" не задерживаются. Зато ответственных, зекурятых, думающих о деле ценят.

Он не только требует, но и дает. Каждый год у всех работников "ЛУКОЙЛа" на 25-30 % поднимается зарплата, а с нового года мы будем получать процент и от прибыли. Раз в квартал - премия.

Заботливое отношение чувствует каждый. Умер у меня отец - помогли мне. В феврале этого года умер от сердечной недостаточности наш зольский оператор В. Е. Солин - выплатили деньги и помогли с похоронами его семье. И сейчас мы продолжаем поддерживать его родных. Еще один оператор, А. А. Чернов, повредил (не на работе) шайный позвонок, парню грозил паралич. Чтобы оплатить лечение, сразу выплатили несколько премий, перечислили деньги от профсоюза, две с половиной тысячи рублей Ищенко выделил лично. Оплатила фирма и лечение в престижном санатории Пятигорска "Родник". Все это конкретные люди только нашей, Зольской АЗС.

Александр Николаевич отстаивает интересы предприятия, людей и идет в этом до конца. Ищенко во всем любит порядок и определенность, все ходы взвешивает наперед, просчитывает каждую копейку. Результат: предприятие, возглавляемое им, выросло и расширилось, прибыли возросли. При этом "ЛУКОЙЛ-КМВ" всегда честно платит все налоги, щедро вкладывает деньги в благотворительность. Взять хотя бы станицу Зольскую. Наша автозаправка помогает всем, а обращаются многие: церковь, амбулатория, школа, детский сад. Мы даем бензин, деньги. Снабжаем бензином наших участковых, помогаем станичным футбольной и баскетбольной командам.

Знаю я Александра Николаевича и как хорошего семьяниня. Он заботится о своих родных, его мать и брат живут с ним. У Ищенко двое детей: дочь Аня учится в шестом классе, сын Дмитрий - студент Северо-Кавказского государственного университета, такой же серьезный, как отец. Возможно, появляло строгое воспитание. Отец не балует детей, не покупает дорогих подарков, не дарит личных джипов. Его принцип: пусть сами учатся, работают, познают, что и как достается.

А чтобы охарактеризовать его как товарища, скажу лишь одно. Когда я ушел с консервного завода в Зольской, я ни дня не был безработным. Александр Николаевич сразу же взял меня к себе.

Почему я все это рассказываю? Да потому, что уверен: каков человек в деле, каков он в семье и в дружбе, таков он и во всем, таково его принципиальное отношение к людям.

Я знаю Ищенко восемь лет, и ни разу не видел от него даже намека на подлость. Слово свое он держит всегда. Поэтому стопроцентно уверен: если он обещает вкладывать инвестиции в Кировский район, он это сделает. Уверены в этом все, кто знаком с Александром Николаевичем, некоторые даже смеются: "Да он весь Ставропольский бюджет в Кировский район перетасывает!"

Много пустозвонства и красивых фраз сопровождают всякую предвыборную кампанию. Убеждайтесь в том, что в моих словах нет красной лжи, не стану: те, кто меня знают, и так в этом уверены. Я рассказал то, что считал нужным, и очень сожалею о том, что нас, зольчан, на этих выборах включили в избирательный округ Предгорного района. Я и все, кто знает Александра Ищенко, обязательно проголосовали бы за него. Это порядочный человек. Выходы, дорогие земляки-кировчане, делайте сами.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Михаил Леонтьевич АНДРИЕНКО

Он оправдал доверие людей

Выборы - 16 декабря

Когда Михаил Леонтьевич баллотировался впервые кандидатом в Государственную Думу Ставропольского края, он побывал на встречах с избирателями во всех населенных пунктах Кировского и Курского районов. Внимательно выслушивал жалобы и просьбы людей, их пожелания и предложения и дал слово, что будет всемерно помогать сельским труженикам. И сдержал это слово.

Став депутатом, он не бросился на борьбу за высокий пост в Думе, а попросил создать подкомитет по агропромышленным вопросам, которым фактически руководил все 4 года, работая депутатом на постоянной основе и являясь заместителем председателя этого подкомитета. Кстати, в Думе края из 25 депутатов 14 - аграрии и коммунисты. Благодаря активности этого блока, часть средств из бюджета была выделена (впервые за 10 лет!) на поддержку ирригационных систем - 20 миллионов рублей, из них миллион сто тысяч получил наш район: 500 тысяч досталось колхозу "Коммаяк" и 600 - "Ниве". На развитие животноводства выделено 34 миллиона рублей (15 - на закупку племенных животных), 60 миллионов - на развитие предприятий по выпуску сельскохозяйственной техники, 5 - на закладку новых виноградников, 80 - на формирование краевого лизингового фонда, 15 - на поддержку сельхозздравниц, 22,4 - на горячие обеды для учащихся начальных классов и приобретение автобусов для подвоза детей в школу, 5,9 - на приобретение компьютерных классов в сельские школы. Такие классы уже появились и в Кировском районе - в Орловской и Комсомольской средних школах.

Кроме того, на полтора миллиона увеличены расходы на централизованное комплектование фондов библиотек края: 500 тысяч получили на ремонт кровли Дом культуры станицы Зольской, 516 - поселок Фазанный - на реконструкцию детсада. Были выделены средства на поддержку жилищно-коммунального хозяйства, чтобы служба подготовилась к зиме, и поддержка агропромышленного комплекса: 200 миллионов рублей беспроцентных кредитов получил АПК "Ставропольуниверсал". На эти деньги закуплены удобрения и ядохимикаты для сельхозпредприятий края в счет зерна, причем за зерно крестьянам твердая оплата - 2800 рублей за тонну (как по договору).

На градозащиту в прошлом году депутаты в Думе сумели выделить только 9 миллионов рублей, и град побил во многих незащищенных районах края посевы. Теперь депутаты запросили для этих целей 42 миллиона, чтобы полностью обезопасить край от стихии.



ском - ни одного.

А ведь АПК "Кавказ" поставлял государству в год 55 тысяч тонн молока, 14

Я никогда никого не подводил в своей жизни. Оправдаю доверие народа и теперь, если буду избран в Думу вашим депутатом, земляки.

С уважением,
Михаил АНДРИЕНКО.

агропромкомбината "Кавказ"), и заниматься этими вопросами?

А уж опыта и практики Михаилу Леонтьевичу не занимать: на две трудовые жизни хватит. И какую бы должность ни занимал Михаил Леонтьевич, он отдавал делу всего себя. За самоотверженный труд награжден орденом "Знак Почета", двумя медалями, был участником ВДНХ, бессменным депутатом Кировского райсовета народных депутатов (этот опыт очень пригодился в Думе).

В нашем районе был учрежден при имени коммунара, лучшего председателя колхоза "Коммунистический маяк" А. В. Чухно. Так вот, его удостоились только двое: председатель колхоза "Орловский" О. М. Мелешко и М. Л. Андриенко - директор МХП "Кировский". При этом назывался: "Лучшему руководителю хозяйства района".

- Когда меня избрали председателем совета колхозов Кировского района, а Министерство сельского хозяйства России утвердило на должность генерального директора АПК "Кавказ", в 1989 году, - рассказывает М. А. Андриенко, - наш агропромкомбинат за три года стал одним из лучших в регионе.

А почему? Да потому, что у нас работало производство: в 1990 году мы получили с 53 тысяч гектаров пашни более чем по 50 центнеров зерна с гектаром зерновых культур! И из 15 сельхозпредприятий нашего объединения все были рентабельными, на их счетах находилось 65 миллионов рублей! Значит, умеют наши люди рачительно хозяйствовать? Тогда почему же сейчас в районе сотни миллионов убытков? Волнует меня и то, что в крае из 470 хозяйств 125 рентабельных, а в Киров-

тысяч тонн мяса, более 110 тысяч тонн зерна.

Потому я - за принятие закона "Об оздоровлении экономики сельхозпредприятий Ставропольского края", ведь у нас нет ни одного закона, который бы защитил тружеников села, отечественных товаро-производителей, а они нужны. Если меня изберут в Думу, я продолжу эту работу и доведу ее до конца.

В сельское хозяйство необходимо вложить государственные средства, кредиты под 2-3 % и беспрецентные.

Всего этого я и намерен добиваться в Думе для наших крестьян, если меня люди изберут вновь своим кандидатом. Наше хозяйство постоянно брали краткосрочные кредиты, которые скоро полностью оккупались.

На встречах с избирателями Михаил Леонтьевич рассказывает обо всем этом, советуется с людьми, как жить дальше? И они высказывают свои предложения и желания. Порой приходится депутату решать не только глобальные вопросы, но и чисто житейские, бытовые, если чиновники на местах забывают о своих обязанностях. Пришла к нему на прием недавно старушка: зима на носу, а дровишек нет и угли тоже. Привезли сразу. Есть и посложнее заботы: дети-двойняшки из Курского района нуждались в помощи хирурга-ортопеда. Их родители просили об этом своего депутата. Дошел до министра здравоохранения - и детишек сейчас лечат лучшие врачи.

А сколько пришлось хлопотать Михаилу Леонтьевичу по детским пособиям, по льготам для тех, кому они положены, ведь в суд десятками шли иски... И он, депутат,шел к прокурору края, к мини-

страм. Объяснял, убеждал, спорил, доказывал. В прошлом году, по ходатайству депутатов, из бюджета края было выделено 238 миллионов рублей на детские пособия, в этом году уже пришли более 400 миллионов из федерального бюджета.

Хлопотал Михаил Леонтьевич и о том, чтобы дали денег на ремонт банно-парчечного комбината в Новопавловске, на капитальный ремонт второй и тринадцатой новопавловских и Орловской школ в Курском районе, на оплату за книгоиздательскую продукцию.

Он старался помочь предприятиям и простым людям, решал социальные, бытовые и экономические проблемы. За 4 года работы в краевой Думе Михаил Леонтьевич провел более 350 встреч с избирателями и постоянно отчитывался перед ними о проделанной работе.

На прием к депутату пришли 2492 человека, он получил 305 писем. И ни одно не осталось без внимания. И потому жители станиц Марьинской, Советской, Курской и города Новопавловска обратились к своему испытанныму депутату с предложением баллотироваться кандидатом в депутаты краевой Думы на второй срок.

Если нашим избирателям в Думе нужны честные и справедливые люди, грамотные и толковые специалисты, профессионалы в своем деле, неравнодушные политики и рачительные хозяева, радеющие за судьбу своего Отечества, пусть они голосуют за нашего кандидата - человека от земли, коммуниста Михаила Леонтьевича Андриенко!

Михаил Леонтьевич Андриенко - наш депутат! Именно он будет достойно защищать в Думе интересы села, потому что умеет это делать. Поэтому давайте изберем в Думу своего, проверенного годами и делами депутата от села - Михаила Леонтьевича Андриенко!

Наталья РЫНДИНА.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Елена Сабитова СПОРТ на чемпионате мира в США

Это стало возможным только благодаря финансовой поддержке руководителей предприятий, организаций всех форм собственности. Оговорюсь сразу, что собрать необходимую сумму денег было очень не легко. Порою срабатывало небезызвестное наше убеждение "не до жиру". Но путем рассуждений побеждало чувство патриотизма, гордости за наш район, который будет представлен на чемпионате мира в США по женскому боксу крупной новопавловской "двоймовочкой" в 45 килограммов, бронзовым призером европейского чемпионата Еленой Сабитовой.

А слова глубокой благодарности за ее участие в чемпионате Кировскому РОВД (С.Г. Арапиди), СХП "Нива" (М.Ф. Старожуков), ООО "Элегант" (М.С. Машев), РУФПС (Е.А. Харитонова), фермеру из Орловки В.И. Потемкину КПП "Кировскому" (В.А. Дмитриенко), "Новопавловскрайгазу" (А.Ф. Кухарь), КПП "Аполлонскому" (А.И. Искев), ООО "Новопавловскому" (Э.Х. Михайлов), "Пищекомбинату "Кировскому" (В.Е. Медведев), СХП "Зубру" (В.Е. Гринько), земельному комитету (Г.П. Тарасова), нотариату (З.Н. Рубанова), ООО "Гранит" (С.И. Курилов), "Контакту" (Д.С. Дряев), городделу образования (Н.В. Макарова), фермеру-предпринимателю из Зольской А.А. Кущу.

Любовь СТЕХОВА, заведующая отделом райгосадминистрации по социальным вопросам,

Берегите свой транспорт

Сколько мы ни обращаемся к водителям личного транспорта с просьбой беречь свои автомобили, не дать возможности преступникам угнать их - бесполезно. А воры не спят. Для нас такие кражи автотранспорта представляют особую сложность, поскольку они совершаются ночью, а сами хозяева обнаруживают пропажу утром и ничего не могут сказать вразумительного. Воры уже стали специализироваться: знают, какая автомашинка лучше, и похищают чаще всего "мерседес-600", "ВАЗ-21061", "ВАЗ-21099", "ВАЗ-21150", "ВАЗ-2110" (прошлого и этого годов выпуска). За два, три часа машина успевает уйти в соседние регионы - КБР, Осетию, Чечню и др.

Только потерей бдительности хозяев можно объяснить угон личного автотранспорта со двора, когда машина оставляется не в гараже, а ворота не закрыты на засов и т.п. Был и такой случай, когда нерадивый

хозяин на гвозде вешал ключи от своего транспортного средства.

С начала этого года в нашем районе зарегистрировано 22 посягательства на транспорт, раскрыты два разбоя и один грабеж, совершенено 12 краж, в розыске находятся 9 транспортных средств, найдено 7 автомашин.

Обращаюсь с большой просьбой к владельцам автомашин: ставьте сигнализацию на свой транспорт. Если для вас это, как говорится, не по карману, используйте другие средства: снимайте аккумулятор, отсоедините от него или замка зажигания провода. Во дворе обязательно надо иметь освещение.

Александр САВЧЕНКО, ст. инспектор по розыску транспортных средств отделения ГИБДД.



Полезные советы

• Ковоцам, выращенным на собственном огороде, у нас обычно безграничное доверие. Между тем имейте в виду: никогда нельзя пить свежевыжатый сок свеклы. Ему надо постоять 2-3 часа, чтобы улетучились вредные фракции. Если же выпить сок свеклы сразу после приготовления, может случиться сильный спазм кровеносных сосудов.

• Не всегда безопасна морковь. Если съесть ее слишком много, то вполне вероятен сердечный спазм.

• Многие выращивают шиповник, любят его настой. Обязательно прополоскайте рот водой после приема, иначе кислота, содержащаяся в настое, разъест эмаль зубов.

Защитить посевы от грызунов

Орды мышей в поисках кормежки переселяются на озимое поле. Вред они могут нанести непоправимый, а при масштабном нашествии способны уничтожить весь урожай, если не принять действенных мер по борьбе с ними. Практически во всех хозяйствах района отмечено активное заселение мышами озимых полей. Количество живых мышных нор уже приближалось к пороговому показателю экономической вредности на озимых культурах: от 30 до 50 нор на одном гектаре и до 75-100 нор на многолетних культурах.

Борьба с мышевидными грызунами - занятие трудное: придется все делать вручную, засыпать приманку в каждую норку, при этом тре-

буется большое количество людей, ядов. Вся эта необходимая и нелегкая работа может быть проделана только в том случае, когда под рукой будут препараты, на приобретение которых средств в хозяйствах явно недостаточно.

По нашим наблюдениям, обследованная площадь в 35 тысяч гектаров показывает активное расселение мышей, что может способствовать их не менее активному размножению.

Без промедления вступили в борьбу с грызунами в колхозе "Коммаж" и успели обработать 1460 гектаров озимой пшеницы и 228 гектаров эспарцета этилфеноцином, 2000 гектаров обработали в колхозе имени Калинина фосфидом цинка. Не остались в стороне от важного



дела также КСП "Старопашловское", колхозы "Советский", "Нива", ОАО "Марынское" (на их счету соответственно 500, 400, 300 и 150 гектаров). К сожалению, в других хозяйствах медлят, а это может привести к тому, что усилия, затраченные на выращивание зерна, окажутся напрасными - яных потерь урожая не избежать. Не надо обольщаться, если расселения мышей на озимых полях не замечено. Ситуация может измениться на глазах, поэтому терять время нельзя, надо бросить все силы на борьбу с грызунами.

Любовь ЖУРАВКО, зав. пунктом сигнализации и прогноза станции защиты растений.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам

Сделай планету красивой

"Воздух - наш отец. Вода - мать Земли - дом Роды - национальное сокровище. Настало время осознать каждому, что мы живем в озоновом одуванчике. А мы взрываем его рачимую оболочку, стираем пыльцу, смахиваем нежные тычинки лесов. Птицы и звери, цветы и деревья взывают к человеку: береги, сохрани, где стоишь, где живешь, - на расстоянии вытянутой руки! И ваше активное пространство, помноженное на миллионы, станет охраняемым пространством отечества".

Эти слова взяты из "Экологического манифеста" - одной из многочисленных стенгазет (их было более 20), заполнивших фойе Советской школы во время экологической недели. Инициаторами стали учителя географии, биологии, химии. Неделю наполнили тематические уроки и внеклассные мероприятия, заседание кружка "Натуралист" и деловая игра, читательская конференция и экологический вечер.

В заключение вся школа приняла участие в экологическом десанте. В этот день вместо портфелей малыши несли поделки из плодов



и листьев для выставки "Дары осени", ребята постарше - ведра, лопаты и саженцы. Пять классы отправились по экологическим маршрутам, шесть и седьмые заложили питомник и высадили каштаны перед школой, восьмые и девятые присоединились за восстановление рощи на берегу Курьи, 11-е наводили порядок в станичном парке, а десятые оказывали шефскую помощь ветеранам и инвалидам, трудились на приусадебных участках.

Рейд шел под девизом "Сделай планету красивой, а потом по ней гуляй". После трудового десанта многие ребята отправились на экскурсию в живописные уголки станицы.

А шестой "Д" навестил родник, взятый под опеку. Ребята посадили около родника деревья, поиграли в лапту на поляне, налились живой родниковой водой.

Хочется верить, что пока есть есть родники и руки, очищающие их, и бес покойные сердца, не равнодушные к лицам родной земли, у нашей чудесной планеты есть будущее.

Виктор ЛУНЕВ, заслуженный учитель России.

Наши интеллектуальные марафонцы

В городе Обнинске Калужской области действует межрегиональное детское научно-творческое объединение "Интеллект будущего". Вот уже восемь лет сотрудничает с ним наша прогимназия, наши педагоги участвуют в семинарах, вместе с объединением разработана специальная программа, которая успешно используется на занятиях по развитию речи. Из Обнинска присыпают нам нестандартные задания, их мы используем в олимпиадах.

А в феврале этого года мы решили принять участие в Федеральной научно-образовательной программе "Юность, наука, культура". Одно из условий этого участия - выполнение заданий заочного интеллектуально-творческого марафона. Задания самые разные: по химии и лингвистике, математике и биологии, межпредметные - но все очень интересные, требующие смекалки, пылкости и внимательности.

Участвуют в марафоне многие города России: Астрахань, Воронеж, Екатеринбург, Иошкар-Ола, Нижний Тагил, Пермь, Самара, Тольятти, Сызрань, Новоуральск, Тюмень, да всех и не назовешь.

Наши ребята тоже с удовольствием включились в ра-

боту. По итогам первого тура 12 человек получили дипломы участников, а 4 - лауреатов.

Творческие работы

Феди Шевченко, Армине Манукян, Насти Ягодкиной и Даши Трищенковой были отмечены жюри в числе лучших и напечатаны в рекламных проспектах.

Прошли три тура марафона. Кто-то сошел с дистанции, самые стойкие остались. И вот результат:

Федя и Армине (кстати, оба - ученики Валентины Васильевны Михайловой) вновь получили дипломы лауреатов, а к ним еще благодарственные письма. А сколько радости было, когда их сочинения по теме "Семейные традиции" были напечатаны в журнале "Пирамида-тАхта", и журнал этот пришел в "Юность"! Его смотрели все. Точно так же все сразу узнают, когда приходят новые задания марафона: проверить свой интеллект интересно каждому. Хотите потренировать свой? Угадайте, к примеру, название какой птицы спряталось в словах



каста, стол, час, салат, кот, сачок, лак.

Это - всего лишь одна строка одного задания, а их дается 12. За каждое начисляются баллы. Армине Манукян набрала их по итогам трех туров - 725 и вошла в пятерку лучших марафонцев России в своей возрастной группе!

Впереди - четвертый тур, и наши ребята не сошли с дистанции. Успехов вам!

Надежда АМЕЛЬЧЕНКО, заместитель директора прогимназии "Юность".

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в декабре:

3, 7, 9, 14, 18, 21, 24, 30.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность лично главе администрации Кировского района Кожину Петру Васильевичу, руководителям предприятий и организаций, руководителям городской и сельских администраций, руководителям санаториев и главным врачам районов, всему коллективу Кировской ЦРБ и работникам сельских подразделений, друзьям, оказавшим помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца и дедушки Сухина Анатолия Стефановича.

Семья СУХИХ.

Коллектив работников Центра гигиенического надзора глубоко скорбит по поводу безвременной смерти главного врача Кировской ЦРБ, заслуженного врача Российской Федерации Анатолия Стефановича СУХИНА

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 услужливый печатный лист